

## В памяти навсегда



*Гвардии капитан Александр Юрьевич Николаев родился 28 февраля 1973 года в городе Уссурийске Приморского края. В 1992 году поступил в Рязанское высшее воздушно-десантное командное училище. В 1994 году в связи с реорганизацией был переведен в Новосибирское высшее общевойсковое командное училище, которое окончил в 1996 году по специальности «войсковая разведка». В ходе специальной военной операции на Украине проявил мужество и героизм, за что Указом Президента Российской Федерации удостоен звания Героя Российской Федера-*

*ции с вручением медали «Золотая Звезда».*

Два года обучения в Рязанском гвардейском высшем воздушно-десантном командном училище, а затем три года в Новосибирском высшем военном командном училище дали Александру Николаеву хорошую профессиональную и командирскую закалку.

Свое первое назначение лейтенант Николаев получил в 14-ю отдельную гвардейскую бригаду специального назначения Главного управления Генерального штаба Вооруженных Сил Российской Федерации. Служба молодого офицера проходила успешно. Он командовал разведывательной группой, а затем являлся помощником начальника оперативно-разведывательного отделения отряда. Боевое крещение получил во время контртеррористической операции на Северном Кавказе. В последующем принимал участие в мероприятиях по принуждению Грузии к миру в 2008 году. За мужество и героизм при выполнении воинского долга офицер был награжден орденом Мужества и двумя медалями «За отвагу».

Но вскоре в судьбе Николаева произошли изменения. Из-за многочисленных органи-

зационно-штатных мероприятий офицер был вынужден оставить службу. После нескольких лет на гражданке и безуспешных попыток найти себя в мирной жизни он принял решение поступить на службу по контракту в частную военную компанию. С 2015 года в составе ЧВК «Вагнер» Александр участвовал в военной операции в Сирии, за что был награжден вторым орденом Мужества. К началу 2023 года прошел путь от рядового бойца до заместителя командира разведывательной роты.

Настоящим профессионалом, храбрым и умелым командиром гвардии капитан Николаев проявил себя в ходе специальной военной операции на Украине. Проходя службу в составе 45-й отдельной гвардейской бригады специального назначения воздушно-десантных войск, он и его подчиненные принимали участие во многих операциях на территориях Херсонской и Запорожской областей. И всегда одерживали победы. Достаточно сказать, что только в одном из боев его группа уничтожила до 10 единиц техники нацистов. Показательно, что все военнослужащие отряда были награждены орденами и медалями.

Уволился гвардии капитан Николаев с военной службы в 2023 году по состоянию здоровья. К ранее полученным им наградам прибавились еще два ордена Мужества и медаль «Золотая Звезда» Героя Российской Федерации. Однако насладиться мирной жизнью Александру не дали старые раны. 7 февраля 2024 года отважного офицера не стало. Похоронили его со всеми воинскими почестями на мемориальном кладбище «Пантеон защитников Отечества» в Мытищинском районе Московской области.

...Герои не умирают. Это не высокие слова. Люди, которые отдали свои жизни во имя Отечества, всегда будут жить в памяти нынешнего и будущих поколений. Останется в нашей памяти и имя Александра Николаева, наследника славы героев Великой Отечественной войны.

**Николай МИРНЫЙ,**  
председатель Правления  
РОО «Московская ассоциация  
выпускников Новосибирского  
высшего военно-политического  
общевоинского училища»,  
кандидат педагогических  
наук, полковник юстиции